Rekendoelen BLOK 1

Lesdoel Optellen en aftrekken
_ Vermenigvuldigen en delen

Je lesrt sommen als 1200 + 1300,
4500 - 1200, 3 = 700 en 4500 : 9 vist
uitrekenen door te rekenen met de

kleine sam. SET1

groep 6 blok 2 doel &

Reken uit met de kleine sam.

sormrmen als 1200 + 1300 en 4500 -

1200 door te rekenen met de kleine

= Je herhaalt het uitrekenen van
sormmen als 30 = 40 &n 1500 : 30 met

de kleine sorm.

en vermenigvuldigen.

# Je herhaalt het viot uitrekenen van l Je herhaalt djferend optellen, aftrekken

doel 1 groep 7 blok 1 doel 2

Reken uit met de kleine sam. Reken uit met cijferen.
1300 + §7T00 487
idwire WO 235

N v §700

Hulp
65+14=79 65-12=53
6500 + 1400 = 7900 4500 - 1200 = 5300
0=x40=7 kleine sam: 3= 4 =12 of meteen
3Ix40=120 10 x zoveel
volgende stap: 30 = 40=1200 10 x zaveel
20 % 400="7 kleine sam: 2 % 4 =8 of meteen
2 % 400 = 800 100 = zoveeal
volgende stap: 20 = 400 = 8000 10 = zeveel
1500:30="7 kleine sam: 15: 3 =5 of meteen I
1500 : 3 = 500 100 (zoveel) zo weinig
volgende stap: 1500: 30 =50 10 = zoveel |{ée wein@




Lesdoel

ErEE

Optellen en aftrekken
Vermenigvuldigen en delen

= Je herhaalt het ot vitrekenen van Je herhnak diferend optelier. afineklen = Je leert sommen als 35,400 + 3500 en
sormemon abs 1200 + 1300 en 4500 - o varmersgvuddegen 84,700 - 2800 uibmkerwen.
1200 door te mkenen mes de kieine P - e leer somenen als 50 = 7000 &0
5Om, 24.000 : 600 vivekenen met de kleine
* 3p il et vitrekenen van wn
sommen als 30 < 40 en 1500 30 met
e keluing som,
oot TTEETEEE | DETTSENCTEE s
Reken uit met de keine som, Reken uit met cijfferen. Relen vit.
an7 v ¥
— 133 |
| G -
Hulp
cijferend aftrekken cijferend aftrekken met @ kolomsgewijs
. inwisselen bij een dijfergroepje aftrekken
3 XAz 5 @i
A EE 40 .Z 422
245 267 2465
157 135 200
. " 40
stap 1: Bij de eure’s: stap 1: Bij de eura's: 5
2 - 5 =1 Dat gaat niat. 2 — T =7 Dat gaat niat, +
Tiente imasselen. Inwissalen. We hebben geen 157

Mu 1 tientje en 12 gura’s,
12-5=7

stap 2 Bij de tientjes:
1 - &7 Dat gaat niet

tientjes, Wel 4 honderdjes,
dat zijn 40 tientjes.
Tientje inwisselen,

Mu 3% tientjes en 12 eurc's.

Honderdje inwisselen 12=-5=7
Mu 3 handerdjes en stap 2: Bij de tientjes:
N tientjes. 11 -6 =25 P-b=3
stap 3: Bij de honderdjes: 3 - 2= 1. stap 3: Bij de honderdjes: 3 - 2= 1.
536
4)(
2144
stap 1: eenhedoncd x 4= 24 == irwisselen, 4 apschrijven, 2 tientjes onthouden
stap 2: tientallen: 4 = 3 =12, 12+ 2 =14 —= inwisselen. 4 opschrijven, 1 honderdje onthouden.
atap 3 honderdtallencd = 5= 20, 20+ 1= 21

m i
ijs ver

4 % 500 =
4 0=
dx fHw=

F

532 & 536
4 i
x ®
ooo 4% = 24
120 4x 3= 120
2 4 4=50= 2000
+ +
14 4 2144




Breuken
* Ja loart ean desd van oan gehas * Ja harhaalt hat barakgnan van oon * la leart halan uit da beauk halen.
barakanan: ;'dnnl wan 20 deal wan aen gahael 3 = 100. * Jo lear breukan in eon rekanverhaal
* Ju loart ean deal aflazen van een * Ja harhaalt het barakeran wat bat et elcaar vergeliran
staafdiagram an ean cilksldiagram gl i, als jo con dual weat. = Ja ket bemoamda breuken mat eliaar

vangedfan an op wolgorda 2eTten.

deal 3 dowl 4
ElHoeveal is het totaal? Gebaulk jo
rekanschrife.
bt o ¢ bessennritinnien i bttt
& Dt 130 22 st
et oy e e LT
e
Hulp
Hoeved| punten zijn gehaald? MW0:4=15
Iu25=75
som: 3% 100 - 75
antwoord: 75 punten
o 14 R
zijn gehoald? I | |
60 7 2 & B0
punten punten punten punten
Elu%dmlwn de punten Hoe reken jo?
gehaald. 3
stap 1: 5 | =
e Drat zijn 80 punten.  fon a0
Th= 2§ o B
SR Hoeveel punten kun je in totaal — stap 2 5 deel = 20

werdienen? % }deel -80
som: 3 % 100 =

antwocrd: 75 punten




Breuken

* Ju herhusalt bet berekpnen van een
deel van een gehesd § = 100

= Ji herhaalt het berekenen wat hat
gehoel i, als @ een desl woet.

o 3

@ Hoavasl Is hat totaal? Gebaalk j&
rekanschrift.

[

Dk £ 20 shseben

e e, 24 7 DA

ey

Hulp

* Je leert halen uit de breuk halen,

= Jo herhaalt hot wtrokenen van
sammen als 42 : 3 met de
biassstrategee splisen

deal 4

Haal de halen et

O

L]
L ]

& Ju leert welke brauben gelifkwaardig

#n.
P« e leent pelijknamige breuken optellen

e aftreliken: 5 + §

& Jur leen orgeliknamics o
apielen en aftreiken: 3 + 3.

* Jo loent banoumce geljknemige
reuken aptellen en aftrebdien: 51+ 51

* Ji boart bnosence crgelikaaige |
neuken opieflen en aftnekioen: 71+ |

doel 3
Welke sem heort arbij?

fis meer don

A o pen taat met 2n dieén
wniclpall, dawl g hain ichid
wtukken dan sl ju hem mat #'n
wheren verdeeh. Caarom krijg
o clan pef parsocn een

groter stk

track is langer dan §atrock

I
1
a 1 { 1

xmsmhﬂm}&d.m%uﬂ

Diat in 1 taeet on nog § tasrt, Dus: 1] 1ee

Fin is langee dan Flijn

i chek o e et

ik hendig mee kan rekenen

Bjvmarbesd 100 km

o

i 2= W d=

$xi0«80 jximez §

100;5=20
b=

& 100 = 80




Lesdoel

L

Meten

Ju leert de omtrek en de opperdakte
bankenan van een figuar met maten
in centimeders of metens.

= Je herhaalt het bemkenen van de
oitrek @ de oppendakie van aan
figuur met maten in centimeters of
maers,

AT o i
Ruohen do opperdakie uit in jo Rahen de opperdakie on aminek uit.
rukgnichrift. Mask aerst aen ichats Rikers it i i rirkeerichrify.

i-: verdesl h:ﬁwr dan e LR
wwu-ml _].-.n. - o ———— il
s -
o
=
Hulp
Jem Yom
— e
2en W
2o Ll 2em
Ao
1
- Tem
'
ey
Sem
D oppariakes & 4 om = Jom + Fom x 2 om = Wam’
Jo rag: Ve windcantn cosiimeter
!v—_
-
1] 2em
dom
v
- Zem
i
e

Saom
Dwomtrek pdom s Sems Jeme Foma 3

Dw opperdekte ivd om @ Jem o 7o Pom s Mo

Sem=ffom

* Ju |eert hoe je de schas] berekent

® Ju laan hos p mat e schaallynge of
et 1: ax een lengte op schaal
amrekens naar gen lengie in ket echi
o omage e

* Ja leart how j maet een schaallingje
e bt o ksl omrakoant raar
een lengie in het echt en emgekeerd.

donl &

Hoe groot in het echi?



Rekendoelen BLOK 2

Lesdoel

-

* lg leent benoemde en onbencemde

kommmagetallen tot en met

duizendsten vergelijken en ardenen,

blok 8 doal 2

Waar horen de getallen op de
getallenlijn?
wam klgin naar groot 068 - 004 - 0.2 - D&

Oriéntatie getallen

Hulp

684,725

* e leert getallen tot en met 1 miljoen

in exjfers schijven, de waarde van de

eij getallen en betekenis

werlenén aan die getallen.

eert getallen tot en met 1 miljoen

op volgords zetten, aflezen, en
schattend plaatsan en aflezen op een
getalleniijn

doal 1

Waar horen de getallen op de
getallenlijn?

EEEEEEEE

zeshonderdvierentachtigduizend
zevenhonderdvijfentwintig

* e leert betekenis geven aan getallen
tot in o lIII|JﬂIdL‘II
* le leert getallen 1ot in de milarden

in cijbers schrijwen.

Hoevesl is het? Kies het juiste
woord.

M HODT D H T E

6 8

4 BT 2|5

350.000
Dit getal ligt tussen
300,000 en 400.000.

500.000
630.000

1.000.000

Dit getal ligt tussen
S00.000 en 700.000.




Lesdoel

“u
w Bewerkingen: rekenmachine

* Je leert hoe je sommen met een * Je leert semmen met hele getallen en
rekenmachine kunt witrekenen, kommagetallen uitrekenen met de
waarhij je eerst een passende rekenmaching.

schatting maakt.

# Je leert bij het vitrekenen van de
sommaen een keuze te maken tussen
hoofdrekenan en de rekenmaching

woz | T

[ Schat eerst, reken dan precies uit Maak een schatting. Rekan daarna

mat de rekenmachine. met de rekenmachine.
9n4zs
esehat 1902: 3 m
Het s preces:

M rekinmach o

Hulp

€ 10,5 4] 1 Schateerst: E10+€B+ €6 =€24-
€ 7,89 of: €1050 + €8 + €6 = € 24,50
€ Gl = 2 Reken uit op de rekenmachine,
€ 24,58 |
D 2 oN/c| 1 o).l 5 4|+ 7] .89 +l6] . |1|5]=] 2458
2504150 =
387+ 664 =
met hoofdrekenen met rekenmachine
250 +150

ON/C|3/8/7/+ 6 6/4/=| 1051 |




Lesdoel
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= Je leert sormmen als 487 + 235
cijferend optellen.
» Je leart sarmmen als 432 - 263 en

* Je leen sommen als 35.400 + 3500
en 56700 = 2400 uwtrekenen.

* Je leert sommen als 50 = 7000 en

Optellen en aftrekken
Vermenigvuldigen en delen

Je leant sommen als 12 « &4 cijferend
uitrekenen en je begrijpt wat je
opschrijf.

24.000 : 600 vitrekenen met de
klgine som.

1705 = 346 cijfferend aftrekken.
& Je leert sammen als 4 = 231 en

4 = 536 cifferand uitrekenen.

bilak 1 dowl 2 doel 3 dosl 1
Reken uit met cijferen. Reken uit. Raken uit met cijferen.
487 . 23 %57
235 1 - |
. W e
z 3
¢ 3+[]
Hulp
300 + 700=1000 1000 - 800 =200

45.300 + 3700 = 49.000 56.000 — 2800 = 53.200

50 % 7000 = 7

kleine som: 5x 7 =35 of meteen 5 x 7000 = 35000 1000 x zo veel

volgende stap: 50 x 7000 = 350.000 10 x 2o veel

24.000 ;600 =7 =

kleine som: 24 : 6 = 4 of meteen 24.000 : 6 = 4000 1000 x@ zo weinig

volgende stap: 24,000 : 400 = 40 100 = zo veel |€@




Lesdoel

= Kommagetallen

* B Je leen hooldrekenend optellen en
aftrekken met senvoudige benoemde
en onbenoemde kommagetallen,

* O Je leert hooldrekenend optellen en

aftrekken met eenvoudige benoemde

kammagetallen.

= B Je leen cijfferend optellen en
aftrekken met benoemde en
onbencemde kemmagetallen.

= O Je leent cifferend of kedomsgewips

optellen en aftrekken met benoemde
kommagwtallen

doal 4 doel 2
Reken uit met hoofdrekenen. Reken uit met cijferen.
{'.D:l-(au:-([:J 0457 kg = 0644 kg
Hulp
optellen met kommagets aftrekken met kommagetallen

rijgen rijgen
430m+ 280m=7,10m 430m-280m=150m

+2 00 +0,70 +010 0,50 0,30 2,00
4,30 6,30 7.00 7,10 150 200 230 4,30
splitsen splitsen
540m + 245 m = 560m=245m =
50m+200m=700m }?ESm 500m=-200m=300m }315111
040 m + 045m =0,85m : 060m-045m=0,15m '




* Je leert 2en datum opschripven in
cijfiers (dag-rmaand-jaar).

* e leert een datum berekenen met en
ronder kalender.

* Je leert cen tjdbalk gebruiken bij het
rekenan met jaartallen,

Kijk naar de
kalender

s Je leert de weeknotatie op een
kalendar gebruiken.

= B Je leert de tijdsduur berekenen in
dagen, uren, minuten en secanden,

= @ le leert de tijdsduur berekenen in
dagen, uren en minuten,

s Je [eart een begintljd of eindtijd
berakenen,

b

doel 5

- 1w

a4 g S g et 10 e P | =
[

Hulp
P
1 september 2023 of 01-09-2023. ma FRRTRET -
Het is week 35 en het is vrijdag. & 5w
wa 6 13 20 2
De zon komt op om 06:52 uur. = Tapiala
De 4 20:28 wi{1)B 15 2 »
zon gaat onder om 20:28 uur. B TaTaT
w 3 1017 AN
13 wwr 8 minuten 28 minuten
i = i .I' I.
04:52 19:52 20:00 20:28
Het is op 1 september 2023 in totaal 13 uur en 36 minuten licht.
De wedstrijd start om:  De winnaar gaat over de finish om: Zijntijdis: 1 uur
1 01:34:56 34 minuten
= 0 i - %
IEDBBG M 3"'55 54 seconden

34 minutan 56 secanden

) ._\
i

13:00:00

14:00:00 14:34:00 14:34:56




Rekendoelen BLOK 3

Lesdoel
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* Je leert getallen tot en met 1 miljoen
in cijfers schrijven, de waarde van de
cijfers in getallen en betekenis
verlenen aan die getallen.

* Je leer getallen tot en met 1 miljoen
op volgorde zetten, aflezen, en
schattend plaatsen en aflezen op een
getallenlijn

Waar horen de getallen op de
getallenlijn?

doel 1

* Je leert betekenis geven aan getallen
tot in de miljarden

* Je leert getallen tot in de miljarden
in ciffers schrijven

Hoeveel is het? Kies het juiste
woord,

Oriéntatie getallen

* Je leert betekenis verlenen aan
getallen tot in de miljarden

* le |gert getallen afronden op een
honderdduizendral.

* Jo leert getallen tot in de miljarden
op 2 manieren schrijven: 5,2 miljoen

en 5.200.000.

groep 7 blok &

Maak het getal met cijfers.

doel 1

12,5 dutrend

Hulp

miljard miljoen duizend
MLD HM ™ M HD TD D H T E 1 miljard

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

. 250 miljoen
2z 5 0 0 0 0 0 0 0
1 8 0 0 0 0 0 1 miljoen 800 duizend

i 1 L i " i L L 1 i L i ; '

2 miljoen 3 miljoen
1.999.900 2.850.000 3.400.000




* B Je leert hooldrekenend optellen en
aftrekken met eervoudige benoemde
en anbencemde kommagetallen.

* @ Je leent hooldrekenend optellen en
aftrekkan met eenvoudige benoemde
kommagetallen.

Kommagetallen

= B Je leert cijferend optellen en
aftrekken met benoemde en
onbenoemde kommagetallen

» @ Je leent cijferend of kolomsgewijs
optellen en aftrekken met bencemde
kommagetallen.

*+ Je leert vermenigwuldigen met
kommagetallen, bij sommen als
23 x81en24 « 0,47
leert eerst te schatten, dan te rekenen
zonder komma met de rekenmachine
&n ten slotte de komma te plaatsen.

groep 7 blek 2 doel 4 blok 3 dowl 2 groep 7 blok ¥ doel 2
Reken uit met hoofdrekenen. Reken uit met cijferen. Welke som hoort erbij? Schat eerst,
0457 g = 6,6 g reken daarna zonder komma met de
€180+ €060=€ rekenmachine en zet dan de komma
op de goede plaats. Een flesje cola
kost € 0,67. In een krat zitten
24 flesjes. Hoeveel kost een krat?
-] i
Hulp
1,234 kg -0728kg =0506kg ﬁ 1,234 kg - 0,728 kg = 0,506 kg
cijferend kolomsgewijs: rekenen in grammen
0,12, 214
X234 12 34
0,7 28_ 728
0,506 1000
-5 00
10
-4
+
506




Lesdoel

* Je leert helen uit de breuk halen.

= B Je leert breuken met elkaar
vergelijken en op volgorde zetten,

* @ Je leent benoemde breuken met
elkaar vergelijken en op volgodde
2etten.

Breuken

= le leert welke breuken gelijkwaardig
zijn

A -8 eleen gelijknamige breuken
optellen en aftrekken: 7 4 3

* B Je leert ongelijknamige breuken
optellen en aftrekken: 5 + i

* @ Je leert benoemde gelijknamige
breuken opteflen en aftrekken: 3 | + ., L

* @ Je leent benoemde ongelijknamige

breuken optellen en aftrekken: 7 | + ", l.

* B Je leert breuken omzetten in
kommagetallen en omgekeerd,
met en zonder een rekenmachine.

* @ Je leen eenvoudige breuken
omzetten in kommagetallen en

omgekeerd, met en zonder een
rekenmaching,

groep 7 blok 1 doal 4 3 7 ¢ doel 3 blak 3 doal 4
Haal de helen eruit. Welke som hoort erbij? Vul de breuk in als een kommagetal.
. . W i Pt werschel?
92 - ] =
(] B @ ~O i
I f
E E Elo - -k
Hulp
3 3_1_2.
Je hebt 3 | water. $-1=13
Je giet er %1 uit. Je hebt %l aver. [% ]
1 : ; ; ; i ; " I FEonr
0 1 ]
1 1 3
q 2 4 li-21=2]
T T Z 8 8
2 2 -]
8 4 8 Dat is dus % .
4
8




* Je leert welke breuken gelijkwaardig
i,

* B Je l=ert gelijknamige breuken
optellen en aftrekken: 7 + ;'

* B Je leert ongelijknamige breuken
opitellen en aftrekken: 5 + l

* @ Je leert benoemde gelijnamige
breuken opteflen en aftrekken: 31+ 31

* @ Je leen benoemde ongeliikn._amigil?
breuken optellen en aftrekken: 5 1+ 51,

Breuken

* B Je leert breuken omzetien in
kommagetallen en omgekeerd,
met en zonder een rekenmachine.
@ e leert eenvoudige breuken
omzetten in kommagetallen en

omgekeerd, met en zonder een
rekenmachine,

* B Je leert een heel getal met een
breuk te vermenigvuldigen: 2 x 3

* @ J& leart sen heel getal met e=n
benoemde breuk te
vermeniguuldigen: 2 » 3 pizza

5 blok 3 dael 3 groep 7 blok 3 doel 4 doel 3
Welke som hoort erbij? Vul de breuk in als een kemmagetal. Haal de hele uit de breuk.
F nd F wat |5 het versohi?
[ = i:' E t g
k r b | i
E antwoord:
Hulp
1 euro = 100 cent
15 euro = 50 cent = 0,50
1 i E 3
I 3 : z l
100:4=25 0 0,25 05 0,75 1

1; euro = 25cent =025

-
L ras

s

(=]
[=]
To bl
un
o
o

e
~ T
w
i

= Lol =016




Lesdoel

Meten

=

Je leert de omtrek en de opperviakie
berekenen van een figuur met maten
In centimeters of metars

* Je leert how je de schaal berekent.

* B Je leeri hoe jo met een schaallijpye
of mat 1; = ean lengte op schaal
omrekent naar gen lengte in het echt
en omgekeerd

= O Je leart hoe jo met een schaallipye

wan lgngte op schaal omeelant naar

wen lengte in het echt en omgekeend.

[Cororp7 —biox 1 JEE doe 5
Rakan de cppendakte it in je Hoe groot in het acht?
rekenschrift. Maak eerst een schets
en verdeel het figuur dan
in rechthoaken.

De appervists n ere- ¥ = 1
EPEENSENEET gy o,y TR

Hulp

= [ Je |sert maten voor bengte
vergelijken, ardanen, ommekenen en
aptelan, met hele getallen an
kommagetallen.

o [0 e |mert maten voor bengte
vergalijken, ordenen, cmaekenen en
optelan, mat hala getallen,

[ o7 bkt SR

Rekan om naar de andere maat.

13m = |--m

—
100 em

Dit schaallijntje betekent: in het echt 100 centimeter lang,
Op de foto is het lijntje 1 centimeter dus:

op de foto (cm) 1 3

in het echt (cm) 100 500
De boom is in het echt 500 centimeter lang,
Dat is 5 meter.

|

B De schaal is 1: 100. Je zegt de schaal is: 1 staat tot 100,
Dat betekent: 1 centimeter is in het echt 100 centimeter = 1 mater.

4

4.5 cm op de foto (em) 4.5 1
| Lan inhetecht (cm) | 900 | 200
| «
| —
| 200 cm 1 em in de tekening is in het echt dus 200 cm

De vlaggenstok is op de foto 4,5 centimeter lang.
De vlaggenstok is in hat echt 9 meter lang.

B De schaal is 1 : 200, Je zegt de schaal is: 1 staat tot 200,
Dat betekent: 1 cm in de tekening is in het echt 200 cm = 2 m.
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= [ Je |eent sommen als 4 = 231 en
4 = 534 cijferend uitrekenen, en je
begript wat je opschiijfe.

* @ Je |leert sommen als 4 x 231 en
4 x 534 cijferend of kolomsgewijs
uitrgleanan, an j@ bagrijpt wat j&
opschrijt.

[ oe o

Reken uit met cijferen,

=4
0
Hulp
i 10 = 47 = 470
T Ik schrijf
7 eerst een 0,
3): dan 47 ervoor.
141
4 70
+
& 11

* @ Je leen sommen als 12 = 64
cijferend witrekenen, en o begrit
wat je opschrijft.

* @ Je leert sommen als 12 = 64
cijferend witrekenen of mat do
stratagie splitsen, &n je begrijpt wat
& opschiijft,

doal 1

Reken wit et cijferen,

13 % 57

10 = 47 =470

bk schrijf eerst een 0,
dan 47 ervoor.

stap 1: 3 =47 =141
stap 2. 10 %47 = 470
stap 3: 141 + 470 optellen

Vermenigvuldigen en delen

* @ Je leert sommen als 22 = 44 an
85 = 36 cifferend vitrekenen

« @ Je leert sommaen als 22 = 44
cifferend uitrekenen of met gplitsen,
an je herhaalt somman als 6 = 344
iciffarend of kolomsgewijs),

doal 2
Reken uit met cijferen,
23x57
splitsen
120+ 1

13=x47 =
10=47 +3 =47 =
470 + 141 = 411



Lesdoel
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* [ Je leert sormmen als 12 = £d
cijferend vitrekenen en je beagrigt
wat je opschrifft.

* 0 Je leert sommen als 12 = 64
cijferend vitrekenen of met de
stratagia splitsen, en je bagrijpt wat
je opschrijft

Reken uit met cijfferan.

* [ Je leert sormmen als 22 « 64 en
65 = 34 cijferend witrekenen,

]

* @ Je leert sommen als 22 = 64

en je horhaalt sommen als & = 346
[cifferand of kolomsgewis)

dowl 2
Reken uit met cifferan,

cijlerend uitrekenen of met splitsen,

|

Vermenigvuldigen en delen

® Je leent kolomsgewijs delen
bij sommen sls 357 - 17,
in maximaal 2 stappen. {les 1)
= Je leert kolomsgewijs delen bij
sormmen als 360 : 17 et rest),
in maximaal 2 stappan. fes 2)

[oonn 7 biocs [N

Reken kolomsgewijs in maximaal
2 stappen,

13% 57 23 =57 Maak ean tabel in je rekenschrift en
laat zien hoe je rekent.
{ ) -]
Hulp
£ 2 ; W0 = zoveel 10 = zowveel als 2 % 53 L Spiaen
|5 | 1 F |
: x 2=53 100+6
Do e stap1: 2x53= 108 22 % 53 =
stap 2. 20 = 53 = 1080
1060 0x53+2x53=
+ stap 3: 106 + 1060 optellen S
1168 1040 + 106 = 1144
4 7 o . stap 1: 6 = 47
h
B 3 6 EERLCT DR ER OO stap 2: Eerst een () opschrijven omdat je
T x  wermenigvuldigt met een tiental. . i :
vermenigvuldigt met een tiental.
282
1410 stap 3 3 = 47
+ stap 4: cptellen
169 2
[F
Eren 1 g mEnigyL I kaolomsgewijs verm g
534 53 4 536
q 4 4
® ® x
2144 2000 2 4
120 120
2 4 2000
+ +
2144 2144
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e
Hulp
||
0% 10%  25%
a !
10 5 4
||
0% 0% 20% 25%

Hoeveel kinderen kiezan voor hockey?

100% is alle kinderen,
25% kiest voor hockey.
25% is § deel.

Jvan 200 = 50

25% is 50 kinderen.

Procenten

* Ji lmert percentages aflezen en
inkheuren in een strook of cirkel, fes &)

& Je leert percentages aan breuken
koppelen en uitekenen [met behulp
van breuien). (les 7)

doal 3
Welk deel?
Vil the meesi vermescucigre eyt i

::-\-.[ ]lﬁn:

|

50%

= 0 Je leert een deel van
hoeveslheden omrekenen naar 5% of
10% en veelvouden daanvan. Jes 8

* @ Je leert veehvoordomends
pecentages koppelen aan brouken,
kommagetallen en varthoudingan. les 9

= I Jo leart gan deal van
hoevealheden omrekenen naar 5%,
0%, 25%, 50%. 75% en 100%. (les 8

= [ Je leert 5% of 10% en veslvouden
daarvan koppelen aan breuken,
kommagetallen en vertousdingen, (les §

5 doal 4

Hoeveel procent? Reken uit met de
strook in je rekenschrift.

Vi e 1 20 ik it o sin Picbielia
Hussrvesl pracant harlt aun mokraljn?

keuze kinderen sport op sportdag

75%

1

2

I
30%

B voetbal 50%
W hockey 25%
W tennis 10%
overige 15%
3
I
75% 100%

200 kinderen keuze sport op sportdag

B voetbal

B hockey

W tennis
ovarige
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Hulp

Er zitten 300 kinderen
op basisschool De
Wegwijzer. 3 op de

4 kinderen van De
Wegwijzer gaan op
vakantie.

Hoeveel kinderen zijn
dat?

Verhoudingen

Je leert rekenen met verhoudingen in
onder andere crkeldisgrarmmen, met

een verhoudingstabel en met breuken.

doel £

Hoevesl gezinnen zijn dat?
Reken uit met de verhoudingstabel
in je rekenschrift,

1 o de & gesnnen gaat met de tent op vakantie

wan 4l gezinnen njn dat e|-|r

|

basisschool De Wagwijzer met 500 kinderen

3 op de 4 kinderen gaan op vakantie.

Ditis 3 deel.

som:% = 500 =375

® Je leert rekenen met verhoudingen in
allerlei situaties. |les &)
* Je leert rekenen met vreemde valuta.

fles 7

7 & doel 3
Heevesl kinderen? Reken uit in je
rekenschrift.

Op basisschodd D Wiegeraa anen

Tl kinderens 1 vars de 3 kinderen gaat nasr

Dusitil s s vk it

e

eas g a1 e
=100 4 300+ 75
aantal kinderen op vakantie 3 300 75 375
totaal aantal kinderen 4 400 100 500
=00 @ 400 +100
. niet op vakantie
. wel op vakantie
’ aantal =100 4 =5 00+ 75
kinderen niet WM b
opvakantie 3 300| 75 375
totaal aantal 4 400 100 500
kinderen M7 7

<700 7 %5 |400+100

Dat zijn 375 kinderen.



Je feart hoe je de schasl berekent, = 0 Je leen maten voor lengte

o @ Je beart hoe je met een schaallijntje wvengalijken, crdenen, omoekenen an
of met 1: xx een lengte op schaal optefien met hele getallen en
omrekent naar een lengte in het echt kommagetallen.
en omgekeend * @ Je leert maten voor lengte
* @ Ja leart hoe je met een schaallijntje wengalijken, crdanen, ommekenen an
@en lengte op schaal amrekent naar

een lengte in hat echt en omgekesnd

[ o7 s S

Hoe groot in het echt?

optelien, met hele getallen.

dosl 5

Reken om nasr de andere maat.

Hulp

km bhm dam m dm

kilometer  hectometer decameter

1 km=| 10 bhm= (100 dam=| 1000m
1 hm= | 10 dam= 100 m
Bo0Mkm=| 001 hm= 0,1 dam = Tm= 10 dm =

km hm dam

kilometer  hectometer decameter

1 km= 10 hm= 100 dam=| 1000m
1 hm=| 10 dam= 100 m
B00Mkm=| 0,01 hm= 0,1 dam = Tm= 10dm =

|

meter decimeter

* [ Je leert de cpperdakte barekenen
wan figquren. Je kunt voorbeelden
gewen bij opperviaktematen, zoals
hectare en are.

* @ Je lgert de oppendakic berckencn
wan amvoudige figuren. Je kunt
woorbeelden geven bij cppenrdakie-
maten, zoals cm?, dm? an m?.

IO o

Reken de omtrek en de opperviakte
wit in jo rekenschrift,

Mask serst een schets en verdeel
hat figuur dan in rechthoeken,

can mm

millimeter

100 cm = 1000 mm

centimeter  millimeter

100 em =

1000 mm

De fietsers gaan eerst naar Tilburg. Dan fietsen ze door naar vakantiepark Dierenbos,

De afstand is: &6 km + 1530 m =
000 m + 1530 m = 7530 m,
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-

* @ Je leert sommen als 22 = 84 en
&5 = 36 cijferend uitrekenen.
* @ Je leert sommen als 22 = &4

cijferend vitrekenen of met splitsen.

Je herhaalt sommen als & = 344
(ciferand of kalomsgewijs)

* Je leert kolomsgewss delen bij
sormamen als 357 @ 17, in masemaal
2 stappen. fles 1)

= g leert kolomsgewss delen bij

sormimen als 380 : 17 (m st), in

maximaal 2 stappan. (|

Vermenigvuldigen en delen

* Je leen kolomsgewijs delen bij
sommen als 3726 : 23, in masamaasl
3 stappen. {les 3)

® Je leen kolomsgewijs delen bij
sommen als 3732 : 23 (met rest),

in maximaal 3 stappen. (as 4)

deal 2 dosl 1
Reken uit met cijferen. Reken kolomsgewijs in maximaal
2 stappen,
FIxST Maak een tabal in jo rekanschrift an - 2
laat zien hoe ekent " if naal 3 srapgran
il perse de tabel ir
1213
n
Hulp
1% 2% 10 = Sx 308 14=22
14 28 140 70
280 20«
Ik kijk welke ik nodig heb 2 8
uit de tafel van 14, 28 2
\ ol )
Q z2
1% ?x 10 = 5= 360 17 =21 rest3
17
17 3 0 85 340 20 x
1k kijl welke ik nodig heb f g %
uit de tafel van 17 -
3 21
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5

= Je beert kolomagewijs delen bij
sommen aks 357 - 17, in maximaal
2 stappen_ {les 1)

* Je beert kolomsgewijs delen bij
sommaen als 340 © 17 {met rest), in
maximaal 2 stanpen. fas 7)

® Je leert kolomsgewijs delen bij
sammaen als 3726 : 23, in mamimasl
3 stappen. {les 3)

* Je leert kolomsgewijs delen bij
somman als 3737 : I3 imet rest),
in maximaal 3 stappen. Jes 4)

Vermenigvuldigen en delen

sowmerent als 5819 - 23, in maximaal

l ® Je leert kelormsgewijs delen bij

3 stappen_ fles 1]

® Je leert kolormsgewijs delen bij
somemen als 5825 - 23 {mat rest),
in maxemiaal 3 stappan. flas 2)

T iz |
Reken kolomsgewijs in maximaal Reken uit in je rekenschrift. Reken uit in je rekenschrift.
2 stappen. T EETRE T RE Y
Mask san tabel in jo rekenschrift EILIANE
en laat zien hoe je rekent. Peabaur ket ir masimaal 3 sapeen Frotaer hat in masimaal 3 sappen
Wl eerst de tabel Wl eesst de tabel in.
#z:13=
Fi} a4
Hulp
1x 2% 10 = 5 x Ix 4 508 14=2322
14 28 140 0 42
4200 300x
308
Ik kijk weike ik nodig heb 280 20 =
uit de tafel van 14. 28
2 8 2
a 322
1x Z2x 10 = 5x -3 3732 23=16 2 resté
23 45 230 115 138 2300 100 x
1432
Ik kijl welke ik nodig heb 1380 6 0 =
it de tafel 23
uitde Bl van 5 2
4 & 2 x
] 1 & 2




Lesdoel
. Breuken

= [ Je leert breuken omeatten in

s 0 Je leen een heel getsl met een

* [ e leert een heel getal met sen

kormimagetalien en omgekeend, breuk te vermeniguuldigen: 2 x < en breuk te vermenigeuldigen
met en zonder een rekenmachine. 2=l 3xfenix c'l%.

& [ Je lewrt eenvoudige breuken & @ Je leert een heel getal met * @ Je herhaalt het wermensgwaldigen
omemtten n kommagetallen en een benoemde breuk te wan gun heel getal met een
emgekeard, met en 2ondar aen wvanmeniguldegen: 2 = %sn bancemde breuk: 2 = %pma o
rekenmaching. 2= ‘1% pizza, 2w 1% pizza.

doel 4 dosl 3 doel 4

Vul de breuk in als een kommagetal. Welke som hoort erbij? Woelke som hoort erbij?

Hoevesl pizza bljft er over? Hoeveal verf is het?
5 kinderan krijgen elk 1 pizza.
Bt Ze oten allemaal ; deel op. mnﬂ“
5 | i i
s sam
arampord antwood
Hulp
Hoeveal liter saman? L : "
- - z i []
/ N N Y
S i i 1 i
1 1 3
o T 7 0 1
1 1 1
3| 9| ;
som: 3 x 4=
antwoard: % |
Hoeveel liter samen?
- -
1
Ix+In 7
- L ;
1l m som: 3 % 1-} = anh'ucmrd:ﬂu%l
o l 1 "1
F
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= Procenten

# Je leart [eenvoudige) pencentages
aflezen en inklewren in een strook
of cirkel.

# Je leert [eenvoudioe) percentages
aan brevken koppelen en uitrekenen
(met behulp van brauken).

doal 3

Welk deel?
Wl de meast veresnvoudigade brauk in

e | | desl

Hulp

® Ju loert gon deal van hoeveelhadan
amnakenen nas
B 2% of 10°% an vesbwouden dasevan. jes B
5%, w0%, 25%, 50N, 75% an 100%. (o B

& B o et porcantages koppalen an
Bewikean, knmmagetallen en wrhsudingen
it 5

o @ Je lewt 5% ol 10% en weehouden
dasrvan koppelen san beeulen,
kommagetallen en vechaudingen. les ¥

IO
Ho#ves| procent?
Vul de tabel n

|

& Ju baert de nisuwe prijs uitrekenan aks
j& e oucle prigs n het
kortingspercentage weet. (les 8]

* @ Je leert het koringspercentage
uitrekenen als je de cude pris en de
nigasaa prigs weeat. (les B)

= @ Ja leert percantages boven 100%
uitrekenen, {les %)

= @ Je leert percentages boven 100%
uitrekenen met 10%, 20%, 25% of
S0%. fles 9)

doel 4

Wat is het voordeel en wat wordt de
nieuws prijs?

- %)
AluE BijE o .

Hoaveel procent?

1-02s

Er zijn 500 bezoekers. 125 bezoekers kwamen met de trein, antwoord: 25%
23 50 125 ?TU 500 bezoekers
0% 5% 10% 25% 50% 100%
25% van deze strook is geel. F
Dus 1 op de 4 delen is geel. i Dpﬂde 4
Dat is  deel van 1 strock. 075
Welk kommagetal hoort bij 25%? | | | | |
0% 25% 50% 100%
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= M Je leert maten voor lengte
vergelijeen, ordenen, amekenen en
optellen met hede getallen en
kommagetalien.

= @ Jo leert maten voor lengte
vargelijken, ordenan, amgkanen an
optellen, mat hele getallan,

[oeer —biocs JSE

Meten

= @ Je leen de gemiddelde snethaid
witrekenen in kilometer per uur en

meter per seconde en je leen

rekenen met gemiddelde snelheid.
= @ Jo leent de gemiddelde snctheid

uitrgheanan in kilometar [P L

= [ Je leert de oppendakte berekenen van
rechthoskan on faguen an @ lunt
voarbeelden geoen bij opperviskiematen
aoals hectare en are.

» @ Je leen de appendakie berskenen van
rechthosken an senvoudige figuren met
miaten in e, dm of moan e kunt
voarbealden geven bij cppervisnematen
mals cm?, dm? en m?

T -

& Reken de omtrek en de

Reken om naar de andere maat. Vul de tabel in. opparviakte uit in jo schrift, Maak
e Lo rict i hiae nchiauto s afstand van sarst s schats sin verdasl het
120km in 1 uur en 30 minuten. figuur dan in rechthosken.
Wt i e gemicdeide srelheidT 6
W amtrek

e [ o o - b

D oppendakie
i = u E " m

Hulp

Nina rijdt op haar brommer

een afstand van 3600 meter in

10 minuten. Wat is de gemiddelde
snelheid?

afstand (m) 3800 360 | 360 | &
tijd [min) [10min 1 min| 0s | 1s

Haar gemiddelde snalheid is & m/s.
Dat is & meter per seconde.

Luca rijdt in zijn auto een alstand van
75 kilometer in 1 wur en 30 minuten
Dat is 75 kilometer in 90 minuten.
Wat is de gemiddelde spalhaid?

afstand (km) 75 25 50
tijd (min) %0 0 &0

Zijn gemiddelde snelhaid is 50 km/u.
Dat is 50 kilometer per uur.

Fré rijdt in 4 dagen een afstand van
340 km.
Hoeveal klometer is dat per dag?

afstand (km) = 340 170 85
tijd (dag) 4 2 1

Dat is 85 kilometer per dag,




Rekendoelen BLOK 6

Lesdoel

-

Je beert betekenis verdenen asn heel
9

te getallen tot in de miljarden.

Oriéntatie getallen

\

Je |eert betekenis verlenen aan getalien

tost in die miljarden

= Je leert het gemiddelde berekenen
met hoofdrekenen. fles 3

* Je leert getallen tot in de miljarden in & Jg leert getallen tot in de miljarden op ® Je leert het gemiddelde berekenen
cijfers schrijven. Jes 1) 2 manieren schrijven: 5.2 miljoen en mat de rekenmachine. (les 4)
= Jo leert getallen tot in de miljarden 5.200.000,
op volgorde zetten an aflazen an ® lg lpamt getallen afronden op aen
schanend plaatsan op san henderdduizendsal. las 2
rilijr, fles 2}
doal wet | T~
Hoeveel is het? Kies het juiste Maak het getal met ciffers. Reken het gemiddelde uit in je
woord. rekenschrift.
125 cuizend
In Maderland wersen nam 3 ki
14
(s ) (== ) (=< D
0.5 milpos
Hulp
Spreek het getal uit. 1 duizend = 1000
1 miljpen = 1.000.000
1 miljard = 1.000.000.000
354 duizend
MLD HM ™M M HD TDOC D H T E
3 5 4 0 0
37 miljoen
3 7 0 0 0|0 0 ik
1
- " ’ 0 ¢ 0 ¢ e ¢ 2 Bl miljard
Het tienduizendtal is groter dam 50.000,
dus gfronden noar boven
1 i 1
1.400.000 1.450.000 1.500.000

1.470.000




Lesdoel

- =
e Oriéntatie getallen
Je beert betekenis verdenen san getallen * Ju leert het gemiddelde berekenen Je leert heel grote getallen op 2 manieren
ot in de miljardien. maet hoofdrekenen. fles 3) schrgeen: 1.2 miljard en 1.200.000.000.
* Ja leert getallen tot in de miljarden op * Ju leert het gemiddelde berekenen
2 manieren schrijven: 5,2 miljoen en et de rekenmmachine. (les 4)
5.200.000.

+ Ja baart gatallen afronden op een
honderdduizendtal. les 2

dou woz | EETTETE
Maak het getal met cijffers. Reken het gemiddelde uit in je Maak met duizend, miljoen of
rekenschrift. miljard.
125 dhagmnd
14000 000 =
34 miljoen
5 500 00 =
0.5 milpoen
: Hisireiill wirigen i hrcion giamedcwld™ 85000 =
Hulp
Gemiddelde berekenen:
Aantal goede antwoorden : S
- 1 Tel de getallen bij elkaar op.
Luuk ] B+8+4+12=132
B 8
ram } 2 Deel de uitkomst door het aantal getallen.
Tess q 32:4=8
MNaar 12

Het gemiddelde van de groep is 8 goede antwoorden,

Hoe lang zijn wij gemiddeld? 138ecm 145em 147 em 153 om

. K
| B
&_\ - De totale lengte gedeeld
5 J ’-‘ doot het aantal kinderen.

156 cm

optellen met de rekenmachine delen met rekenmachine
1138/ +/1)45+1/4]7|+1/53]+] 7|3|9]:|5/=| 1478

1: 5|6 =|| 739 antwoord: 1478 cm
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Verhoudingen

Je beert rekenen met verhoudingen in
onder andere cirkeldiagrammean, met
een verhoudingstabel en met brevken.

doal 4

Hoeveel gezinnen zijn dat?
Reken uit met de verhoudingstabel
in jo rekenschrife.

1 op de 4 gezinnen gaa med de tent op

vakantie
Wan i) gezieen gijn dater |

e e e e
]

Hulp

]

® Je leert rekenen met verhoudingen in
alleres siuaties. (les &)

* Je leert rekenen met wreemde valuta,
{les 7y

doel 3

Hoeveel kinderen?

Reken uit in je rekenschrift.
Op basisschool De Viegeraar zitien
720 kincleren. 1
Dratsland o wabants.

van de 3 kinceren gast nanr

anhweert |

|

Je hethaalt veeloorkomende
percentages koppelen san breuken,

kommagetallen en verhoudingen.

Een auto kan met 1 liter brandstof 15 km rijden. Hij rijdt 1 op 15.
Hoeveel liter brandstof is nodig veor 390 km?

Woor 500 euro krijg je 585 USD.

ekl l" 20+6
0 .
” S, ™,
¢ w 7 v
brandstef (1) 1 10 20 & 26 antwoard: 26 liter brandstof
afstand (km) 15 150 300 S0 0
\ - : B .
2 300 +90
xb
muntsoort dagkoers dagkoers
Amerikaanse dollar (USD) 1 euro =117 USD 1 USD = 0,85 euro
auro 1 100 500 usD 1 100 500
usD 117 17 585 euro 0,85 BS 425

Voor 500 USD krijg je 425 euro
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= B Je leert de gemiddelde snelbeid
uitrekenen in kilometer per uur en
mater per seconde en je leert
rekensn met gcrmadelde snelheic.

= @ Je leert de gemiddelde snelbeid
uitrakangn in kilomater per uur

oo bos JWE
Vul de tabel in.

Lara djoh in haar srachtauss et alstand van
120 ke in 1 waar e 30 minuten
Wit iy che gerrackdwiche scveihaid?

sneanem [
e prae) nu x
Hulp

Meten

* [ Je leert de oppervlakie berskenen van
machthaslesn an Riguren en |e ant
wvaorbeelden geven bij opperdakbematen
zoals hectare en are.

= @ Je leert da opperylakie baskenen van
rechthaeken en eervoudige figuren met
maten in cm, dmoof moen ji lnt
vaarbeelden geven bi oppendakiematen
zoals om?, dm? en mi

| irors 7~ bioks ISR

Reken de omtrek en de
opperviakte uit in je schrift. Maak
gerst sen schots en verdes| hat
figuur dan in rechthosken,
- D cmirak
[ m
D opperakin

* [ Je leert de inhoud van een balk
berekenen in dm?, cm®, m® en liter.

* O Je leert de inhoud van een balk
berekenen in dm® en Eter

o7 Lioks [N

‘Wat is de inhoud?

Yde

P =
4 de —T™

G inhoud & : dmd

B Een hectare is 10.000 m?.
Een are & 100 m?

@ De oppervlakie van een rechihoek kun je
uitrekenen met de formule:

lengte = breedte
100m =1 hm i
1—5—-—-—p
Tm
10,000 m*
1 hm? 100 m =1 hm
| 1H
L ¢ hl] D opperdakte van dit terras is 105 m?
(15m = 7 m=105m%

De oppervlakie van dit grasveld is 10,000 m2,

Een rechthoekige kamer is
11 m lang en 4 m breed.
De oppendakte is 44 m2,

(100 m = 100 m = 10.000 m¥)

(MM m=x4m=4~44md

De opperviakte vande @
rechthoek is 14 tegels.

Da opperdakta van da
rechthoek is B tegels.

Dot i B ha.

05ha

D opperviakte van de drichoek is de helft van de

rechthoek.
De opperviskte van de driehoek is B tegels.
Dt is 4 ha (8 = (L5 ha = 4 ha),

(16 = 0,5 ha = & ha)

Drat s B md,
B 1mi=8mf

Tmd
De cppendakte van de drichook is de
helft van de rechthoek.
De apperdakte van de drishoak is
4 tegels,
Datisdm? (4 x 1 m? = 4 md).
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* [ Je leert een heel getal met een

breuk te vermenigvuldigen: 2 = 1

* O Je leert een heel getal met een
bencemde breuk te

wermenguuldigen: 2 = , pizza.

Breuken

» @ Je leent een heel getsl met een
lbreuk te vermenigualdigen:
3xZgnixad

» @ Je herhaalt het vermenigwldigen
van gen heel getal met een
hmocllmda brauk: 2 = !: pazza an
2 = 13 pizza,

= @ Je beert breuken omestten in
kommagetallen én omgekeend,

* @ Je leert breuken en kommagetallen
wergelgken en op volgoede zetten.

* @ Je leert cenvoudige breuken
omzetten in kommagatalien an
omgekeard,

= @ Je eert eenvoudige breuken en
kommagetallen vergelijken en op

doel 4
volgonde zetten.
Welke som hoort erhij? Welke som hoort erbij?
Hosveal plzza blijit er over? Hoeveal verf is het? doel 3
5 kinderen krijgen elk 1 pizza. E
Ze eten allemas! 2 deel op. 1} I[' m' m' Vul da brouk in.
wom | e[| = J
antwooed I: antwooen |:
Hulp
é hulpsommen; 3x2 =
som: 3 ® 2% I= ot 3 é antwoord: B%I
e : s R Do
2 % CI ]
|
b+ 235=8y
ﬁ Hoeveel liter samen?
: 3-143-; anlwnord:}gl
- -
i i s
o som:3x 15 =
13
2

o]
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* Jo beert hoe j& sommen mel sen

rekenrmachine kunt uitne

1,
waarbij je eerst een passende
schatting maakt

= Jo lpert bij het uitrekenen van de
somman aen keuze te maken fussan
hooédrekenen an de rekenmachine,

[0 Schat eerst, reken dan precies
wit mat da rekenmaching,

Howad
|

hat is previes

ih sk

Hulp

Wat kost 1 tas?
pen 4xE 395 €

tas 3Ix€
totaal

Kijk naar wat je weet.

Beadenk:
- wat je eerst gaat doen;

“\'
> Bewerkingen: rekenmachine

J& leert sommen met hele gatallen én
kommagetalien in een verhas

witrekenen met de rekenmachine.

dowl 1

] Maak een schatting. Reken
daarna mat de rekenmaching.

]
Ll

met de rekenmachine:

l Ji |met contextproblemen oplossen,

Hoeveel hele meters stof kan

Ounfa kopent

som hoort
e

€
€28,25°

Je weet de prijs van de pennen en het totaalbedrag.
Bereken eerst het bedrag voor 4 pennen.

4 x| 3

9 5= 1580

Je weet het totaalbedrag van de pennen en het
totaalbedrag van de kassabon
Bereken nu het totaalbedrag van de tassen.

21811 2|15/ =11|5

8/0=| 12.45

- hoe je rekent: optellen, aftrekken,
vermenigwuldigen of delen

Toets de som in op je rekenmachine,

Je weet het totaalbedrag van 3 tassen.
Bereken nu het bedrag per tas.

12815 :3|=] 415



Lesdoel ™

m Bewerkingen: rekenmachine

Je leert sommen met hele getallen en
kormmanetallen in sen werhsal
uitrekenan met de rekenmachine.

[ o7 bk SR

[ Maak een schatting. Reken
daarna met de rekenmachine.

P
1402 : 30 =

met de rekenmachine

Hulp

Je leen comtextproblemen oplossen. l

doel 2

Hoeveel hele meters stof kan
Ouafa kapen?

B Welke som hoort erbii? Je mag
een rekenmachine gebruiken

D snol st € 12,50 pese martae: Ouafa haadt

2 oriefies van € X, Hoevee! hele meters shof
kesr gij kopan?

S —

Wat kost 1 tas?

vermenigvuldigen of delen.

Je weet de prijs van de pennen en het totaalbedrag.
Bereken eerst het badrag voor 4 pannen.

pen 4x€ 395 € |
tas 3x€ . £ 4 % 3 9.5-| 1530:|
s o " | ¢

totaal €28,25 v 4 F :

e e i Je weet hat totaalbedrag van de pennen en het
Wk riase et e et totaalbedrag van de kassabon,

! J . Bereker nu het totaalbedrag van de tassen.
Bedenk: 2|8) ] 2/5]=1]5]|8]o]=| 1245 ]
- wat je eerst gaat doen; ' o .

- hoe je rekent: optellen, aftrekken, Je weet het totaalbedrag van 3 tassen.

Bereken nu het bedrag per tas,

Toets de som in op je rekenmachine, 1. 2 ‘.-4 5-: 3.-. ‘”:5 \




Lesdoel _ “
A Kommagetallen

* O Je leert ciffenend optellen en & Je leert benoemde en onbenoermde & Ju leen vérmenigvuldigen met
aftrekloen met benoemcde en kommagetallen vermenigidigen benoemde en onbencemde
enbencermde kommagetallen, met 10, 100 en 1000 (les &) kommagetallen. {les &

& [ Je leert cijlerend of kolomsgewijs & Je leert benoemde en onbenoermde # Je leert delen met bencemde en
optellen en aftrekken met benoemde kommagetallen delen doar 10 en onbencemde kommagetallen. (s 7}
kemmagetalien, 100, fles 7)

doel 3

Reken uit met cijferen. Reken uit. Vul de breuk in.

0457 kg « 0,484 kg WEifSm= ] ,-._|

Hulp



Lesdoel

4 Procenten

= o lpen son doel van hoswehaden
o naar
B 5% of 10% on veehouder daanan (s 5)
O 5%, 0%, 5%, S0%, T5% on 100%. [l &
& B e bt ety koppaden §an

Frrius ke, leisrrebepintalbens e et
s 9

+ O e wert 5% of 105 o0 veelvouden
dearaan koppelen aan Sreuken,
kammagetalen en werhoudingen. les M

& Jg leart de natuwe prijs uitrekenen als
j& de oude prigg en bet
kortngspercentage weet. (les B

& B Je leert het koringspencentage
witrekenen als jo de oude prijs en de

nipuwe prijs waet, (las 3)

* B Je leert percentages boven 100%
uitrekenan, {les 9}

* @ Je leer percentages boven 100%
uitrekenan met 109, 20%, 25% of
S0%. les 1

® Je leen percentages uitekenen via
1%, met en ronder rekenmachane.
# Je leert kiezen fussen rekenen met

een breuk en via 1%,

doal 4 dosl & doal 4
Hoevesl procent? Wat is het voordeel en wat wordt Wul in. Reken wit in je rekenschrift.
Wul de tabed in de nieuwe prijs?
1% v § 7001 =
— g o e ek
= Rivuroes i enring 8%
Hulp

Hooveel procent karting koijg ja? _E‘_"m?

oude prijs: € 20,

niguwe prijss € 15,

korting: EX--E15.-=E5, €5 €15, €20,

Welk deel is € 5,- van £ 20,7 | nieluwe plrijs

€5 is :—dcel wan £ 20,-, dus 25% korting. o 5% 5% 75% HO0%.

Wt wardt die niswwe prijs? Je krijgt Z5% konting o \m

oude prijs: (80~ €15, € 45.- €80

kerting: 25% van € 40~ = § x €40 = €15 nieluwe pl s [RRGEEE

nieuwe prijs €60, = €15 = £ 45 o 25% 5% 5% W%

‘Wt is e nieuwe hoeveelhaid?
25% » 200 g =
1xa0g-50g
20g+HAg=-230g
50 Fi] g

Pt ] 10T 125%




Lesdoel

- Verbanden

= Ju leert rekeren met lijndiagrammen.
(s 3]

* lg beert pen beelddiagram aflezen en
gebruiken. fles 4]

Je leert stanldiagrarmmen,
cirkeldisgrammen en beelddiagramemen
aflezen, maken en gebruiken bij
berekeningen.

Je |eent diagrammen met tijd en
afstand afleren, maken en e
berekeningen mee maken.

[ooepe —biows SR
Hoevee| kinderen doen het? Vul in, Hoeveel zechenden? Vul de tabel in.
Vul de prrer . ::| I e
W [— tabel in. | == L7
W e kmderen i Ll‘lk' ': ;
reastich vk hisderen [' "-: i ! b |
o [ Jusdemn ] e ] e ] g s
e e “ = = o = W e
- - - o —
y —

Hulp

aantal bezoekers van De Pizzafabriek

aarsal bercabens (= 100

s B ¥ B & B B 3 B B

\ F]

W et
B a2

3 4
kwartas

Hed santal bezoekers in keeartaal 1 van aor 2 is 84 = 100 = 4800,

In juli warden ar 500 panrsskon ber verkecht
30%, van dere parnenkosken was sen
parnenkoek naturel

¥ wt en poneenkoek natusel
Dt 4 g el van de ciskel.
5 el van 50D ks 50 pannenkocen.
et waren dug 3 50 = 150 panrenioeken

werkochte pannenkoeken [juli)

B natured
W ape

B rozjnen
Laan
=

ananas



Rekendoelen BLOK 8

Lesdoel

-

* Jo beert kolomagewijs delen bij & J leart kolomsgewss delen bij

sommen als 3726 : 23, in maximaal sommen als 5819 : 23, in maximaa
3 stappen. {les 3) 3 stappen. (s 1]
* Je beert kolomsgewijs delen bij

sammen als 3732 : 23 (met rest],

& Jg leert kolomsgewss delen bij
sormmen als SB25 : 23 (met rest),

in maximaal 3 stappen. Jas 4} in maximaal 3 stappan, {les 2)

|

Vermenigvuldigen en delen

Je cefent sommen als 12 = &4 en
22 # 6 met cijferen en ji begrijpt
wat je opschrift. (les 1)

Je oefent sommen als 85 = 36 met

cijfenen en je begrijpt wat jo opschrgh
Nes 2)

doal 2 dodih e
Reken uit in je rekenschrife. Reken it in je rekenschrift. Reken uit met cijferen.
12 = &
naal 3 stappe -
Hulp
b / 7 3 -
Ik kijk welke 4 60721253
ik nodig heb
4
uit de tafel 800_ 200«
: van 24 1272
3
1x | 2x 'Iﬂxlbx 1w ]2{)0- -
z 2
24 | 48 | 240|120 | 7: o
7.2 3 x
0
Ik kijk welke 23/5825M\V253 resth
k nodia het
Ik nodiq heb e B D00
uit de tafel
9 van 23. 1 2 2 8
1x | 2x |10x| 5% | 3= 1 SU_ -
2 46 a0 118 | &
3 | 46 | 230 115 | &9 .
6 9 _ 3 x
&




Lesdoel

A Kommagetallen

# J& leert benoemde en onbenoem de
koerimagetalen wermeniguuldigen
et 10, 100 en 1000, fles &)

# Je leert benoemde en onbenoemce
kemmagetallon delen door 10 en
100. flas 7]

Reken uit.

10w 375m =

Hulp

& Jg heart vermenigvuldigen met
bencemde én onbenoemde
kommagetallen. fes 3

# Je leert delen met benoemde en
anbenoemde kemmagetallen. {les 4)

dosl 2

Vul de breuk in.

|

® Je l@en vermenigvuldigen met
kommagetallen, bij sommen ais
29 =8, en 24 = 0,47,

* Je leert eerst te schatten, dan te
rekenen zonder komma's (met de

rekanmachina) an ten slotte de
komma te plaatsen

rekenen met splitsen
G+140

2x€370=€740
3 070

denken aan een breuk

1
0,25= o

0,25 % 20m = 500 m

rekenen met splitsen

E+005

€40,25:5=€805
4 025

B rekenen met splitsen
5+040
16,20:3 = 540
15 1,20




Lesdoel

Breuken

Je leert sen heel getal met een bréuk
e vermenigvuidigen: 3 = '1-:|.-r| 3= ﬂ%

Welke sam hoort &
Hoevesl verf is het?

higidids

antwooed: |

* Je leart bréuken omzetien in
kommagetallen én amgekeerd. les &)

& Jg leert breuken en kommagetallen
vergelijken en op volgorde zetten.
lles &)

* Jo herhaalt vesivoorkomenda
percantages koppalen aan breuken,
kommagetallen en verhoudingen
fles 7}

dosl 3

Vul de breuk in.

-

|

Hulp

® Ji herhaalt bet optellen en aftrekken
van ongelijknamige breuken: = + len
1-1lest)

i 4
® Jg leert het optefen en aftrekken van
1

3

ongelifnamige breuken;
1 1
3 A

+gon
fles 7)

Reken uit. Vul de breuk 20 klein
rragelijk in,

. .=l 1
Zet van klein naar groot; 2; -23-203- Eﬁ

Stap 1: Maak er kommagetallen

Stap Z: Zet ze op de getallenlijn.

Stap 3: Zet van klein naar groot.

van,

225

21

23

25% van deze strook is blauw.
Dus 1 op de 4 delen is blauw,
Dat is § deel van 1 strook.

Welk kommagetal hoort bij 25%7

1 =025

3 deel
lopded

1] 0,25

25%

25% van de strook is gelijk aan 0,25.

100%




Lesdoel

4 Procenten

® J& beert de nieuwe prijs witrekenan als
& de oude prijs en het
kestingspercentage weet. (les 8)

® Je leert het kortingspercentage
witrekenen als je de cude prgs en de
nigwwe prijs weet [es E)

= Ja lpart parcantages boven 100%
uitrakanen. as 5

Wat is het voordeel en wat wordt
de nieuwe prijs?

doal 4

voordesl b

P pifE

Hulp

& Ji leert percentages uitrekendn via
1%, met en zonder rekenmachine,

* Je leert kiezen tussen rekenen met

een breuk en via 1%,

Vul in. Reken uit in je rekenschrift.

T w00~ =
L J

25% van € 700,- =

3 €700,-
[ | ] |

1% 5% 50% 100%

T ke al

25% is 3 deel. 1% van € 700,- = € 7,-

%deel van € 700,- is € 175,-, 25x €7 -=€175,-

7% van € 640, -

E0- 7 £ 5640, -

I | I | | | | ]

o 7% 100%

640/ :(1/00|(=56,40 T

7/ xé ,40= 6(4 0 x 7 % 7= 6, 40=




Lesdoel

- Meten

* Je loer de opperviakie berakaren van
rechthoeken en figuren.

= Jg kunt voorbeslden geven bij
appendakiematan poals bectare e ane.

= Jg leert de inhoud van een balk

berekenen m dm?, em?®, m¥ en Ber
* Je leert uitrekenen hoeveel bliokisen
wan gen bepaalde grootte er in sen

een andene mast [Jes 6]

l ® Je leen gewichten omrekenen naar

® Je leent sen passende maat kiezen
om mee te rekenen. [les &)

grotere doos passen.

* Jg leert rekonen met prijzen en
gewichtan, waarbij je maten moet
omrganen. (as 7)

[ oeon 7 bioko  JENE

Reken om naar de andere maat.

[ o7 s P

Reken de opperdlakte uit in je
schrift. Maak eerst een schets en

Wat is de inhoud?

vardeel het figuur dan in kg =| !"’
rechthosken. o
- Do appereakin
i e
Deinhoud is [ dm?
Hulp
1 dm?* 3dm 2 dm? '—"lE : :
f 1dm
= ¥, @
g oM 2dm 1 dm
& dr 2dm

Die inhoud kun je uitrekenen met de formule: lengte = breedte x hoogte.
In de doos passen & = 2 x 3 = 34 blokken van 1 dm?®.
De inhoud van de doos is 36 dm?,

B De inhoud van het rode blok is 2 dm?,
In de grote doos passen 3 x Z x 3 = 18 rode blokken van 2 dm?.

H 4 s

] 1dm=10cm

1
P

10

7
// 1dm=10cm
1dm = 10cm 0
In de doos passen 1000 blokjes van 1 cm?. Bicm*=1ml
1000 ¢ = 1 dm? = 1 liter Tdm?=1000cm® = 1 liter
1m! =1000 dm?® = 1000 liter
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Lesdoel

-

Je leen contextproblemen oplessen.

Bewerkingen

Je |eert bewerkingen schattend

witrekenen, in contexten wasrtbij het
zirvol s om te schatten.

Je leert bewercngen schattend

uitrekenen, in contexten waarbij het

wol is om te schatten.

doal 2 wit | IETIETEN
[ Welke som hoort erbij? Reken Haeveel is het ongeveer? Hoeveel is het ongeveer?
uit. Laat zien wat je intypt in je Schrijf de som waar je mee rekent in
rekenschrift. LLLE jo rekenschrift
5xE795
£ 70 £ 800 £ 200
Hulp
Hoeveel is het ongeveer? Reken met afgeronde getallen.
6=200 1000 + 4000 + 6000 5406
6% £195,- = €1200,- € 1185,- + £ 3845,- + € 5913,- = € 11.000,- £54798: 6= €90,

Lesdoel *

-

= Je leert vermenigvuldigen met
bBenoemde en onbenoermde
kommagetalien. (les 3)

# Je leert delen met benoemde en

onbenoemde kommagetallen. (les 4)

Vul de breuk in.

13- |

Hulp

Kommagetallen

getallen, bi sommen als
29 = B1en 24 = 0,67,

® g lpert serst te schatten, dan te
rekenen zonder komma's (met de
rekgremaching] en ten slotte da

komma e rslan:wn.

dosl 2
Reken uit.
In33m-| |

Je pefent hoofdrekenend
vermensgvuldigen en delen met
benoemde en onbencemde
kommagetallen.

Reken uit met splitsen,
Je mag de hulpsom in je rekenschrift
schripean

29x81=7

Stap 1: Schat. —= Het is ongeveer 3 x 8 = 24
Stap 2. Reken zonder komma's (met de rekenmaching): 29 = B1 = 2349,
Stap 3: Kijk naar de schatting en plaats de komma: 2% x 81 = 23,49,




-

betrefoerien in dmd, ern, ml en liter wen amdere maal. {les &) wan mechthoeken en drishosken,

# Je leert een passende maat kiezen fles 11)
* e herhaalt de inhoud van een balk

barekenen in dm?, cm?, m? en lites.

# Jo baert de inhowd van een balk & Jg leert gewichien omrekenen naar l * Je hedhaalt de opperviakie berexenan

# Je leert uitrekenen hoeveel blokken
van een bepaalde grootte erin een am mee te rekenen, (les &)

# Jg leeri rekenen met prigen en
gewichban, waarkdj jo maten moet Mes 13
amrakanen. flas 7]

groten doos passen

desl 3

Reken om naar de andere maat. Bereken de opperviakte.

25kg - B vom

Wat is de inhoud?

D copendakes is L Jem
Deinhoudis || dmt
Hulp
1 2 5 3kg 1 2 5 3g
T L | | T T T Y Y
kg hg dag g g dg &g mg

1253g= 1kg+ 2hg +5dag+3g 1253 mg = ig+ 2dg+ S5cg+3mg
=1000g+200g+ SDg+3g = 1000 mg + 200 mg + 50mg + 3mg

kg hg dag g dg cg mg
kilogram hnc:s’am decagram gram decigram  centigram  milligram

Tkg= 10 hg = 100 dag 1000 g
1g= Wdg= 100cg = 1000 mg
1 ton = 1000 kilogram 1 pond = 500 gram 1 ons = 100 gram

1 kilogram = 1000 gram
‘|]. €1,00 = 100 cent

gewicht{g) = 1000 | 100 | &00

prijs (cent) 220 22 132

De bananen kosten 132 cent. Dat is € 1,32,




Lesdoel

-
Ji leent staafdiagrammen,
cirkeldiagrammen en beelddiagrammaen

aflezen, maken en gebeuiken bij
b reboe rinagen.

[ oo7 o7 SR

Hoeveel zeehonden
Vul de -

=l

vl oy | o |
.

Hulp

Verbanden

Je leen lijndiagrammen en dingrarmmen
miet tijd en alstand aflesen, maken en

* Je kunt werken met diagrammaen:
gegevens aflezen, verbanden leggen

] |

er berekeningen mee maken. &n rekenien met percentacges.

# Je kunt trends herdcennen zoals:

stijgingen, dalingen en gelijk blijven.
* Jg kunt diagrammen mat allaar in
verband brengen

doal 5

Welk strookdiagram hoort erbij?
Schrijf de juiste letter op in jo
rakanschrift.

o

Wul de tabel in.

i

aantal bezoekers ir

aantal bezoekers (= 100)

1 het eerste halfjaar

—8— mannen

—&— yrouwen

De groene lijn stijat hier hat meest.
Het aantal mannelijke bezosekers
steeq het sterkst tussen april

an mei.

De blauwe pijl wijst 19 aan, tussen
de streepjes 18 en 20 in.

Erwaren in januari 19 = 100 =
1900 mannelijke bezaekers.

jan feb  mrt

apr  mei  juni maand

de fietstocht

12
10

afstand (km)

—a— Daan
—a— Tim

De lijn van Daan was eerst boven
de lijn van Tirm, en nu erander.

M OB O~ @

1 Tim haalt Daan in, op het stuk
tussen 5 en 10 minuten.

0 15

2025 30 35 tid (min)




Lesdoel _
b Meetkunde

® J& leert hoe je een plaats op een & Je |leert wandnchtingen gebrusken om
kaart kunt vinden. fes 11) een standpunt aan te geven. (les 11)
& Je leert hoe je de lengte van een # Je leert beschrijven wat je vanuit een
route kunt berekénen met een kaart bepaaid standpunt zet. {les 11)
s 12) # Je leert routes beschripeen met

windrichtingen of andare
nichtingaanduidingen. (les 12)
* Je leart hoe j@ routes volgt. (les 12)
dowl 5

Vanuit welke richting zie je dit?
j‘ B vanuit het
o Laea raan Boca

Op et - - —
L. # vanit et | |
oo | Pudes wesen

werkboek,

l_

noord ()
| nocecwest (MW, | noandoast (NCH

by
st ) == oowt 4

Fuidwenit (W) | puidocst (200

nidig) De foto is gemaakt vanuit het costen.

M Het huis van Jip is bij het blauwe kruisje.
NW T~ NO De route van Jips huis naar de bushalte
W ..-.}'p._sg_, o is460m noord, dan 40 m oost.
#‘I‘i -
w170
Zz

20m




